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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2166 av Magdalena Schröder (M) Stöd till Covax
Magdalena Schröder har frågat mig om jag avser att verka för att regeringen inom ramen för det svenska biståndet ska öka stödet till Covax.

Global tillgång till vaccin mot covid-19 är en prioriterad fråga för regeringen. Det handlar om solidaritet att visa hänsyn men samtidigt om att få stopp på en pandemi som har allvarliga konsekvenser världen över. Vaccin spelar en avgörande roll i kampen mot pandemin, för att sätta stopp för virusets effekter, skynda på den ekonomiska återhämtningen och minska risken för virusmutationer. Global vaccintillgång gynnar därmed också vår egen befolkning. För att lyckas måste vaccinet komma alla till del, inte bara vissa länder.

Jag är stolt över att Sverige hittills har kunnat bidra med 200 miljoner kronor till Covax viktiga arbete för att möjliggöra vaccination mot covid-19 i 92 låg- och medelinkomstländer. Tillsammans har EU-kommissionen och medlemsstaterna bidragit med runt 2,2 miljarder euro till Covax. Satsningen har redan givit resultat. Den 24 februari levererade Covax de första doserna till Ghana och den 11 mars hade över 28 miljoner vaccindoser levererats till 37 länder. Vaccinutrullningen ställer också krav på hälsosystemen att kunna genomföra vaccination. Här spelar också Sveriges långsiktiga stöd för att stärka hälso- och sjukvårdssystem en viktig roll.

Covax ingår i det WHO-ledda initiativet Access to COVID-19 Tools Accelerator (ACT-A) med ett totalt finansieringsbehov på över 38 miljarder dollar för vaccin, diagnostik och behandling. Detta motsvarar runt en fjärdedel av allt bistånd i världen år 2019, eller allt hälsobistånd i världen samma år. ACT-A har därför betonat vikten av att undvika undanträngningseffekter på andra delar av biståndet. Exempelvis mister enligt WHO årligen sammanlagt över 2,5 miljoner människor livet i malaria, tuberkulos, hiv/aids och osäkra förlossningar, trots att nästan alla dessa fall hade kunnat förebyggas eller behandlas med effektiva åtgärder. Vidare är det ännu osäkert vilken långtidseffekt som vaccination mot covid-19 kommer att få på global nivå. Samtidigt har pandemin i sig omfattande indirekta effekter, inte minst i låg- och medelinkomstländer.

Regeringen följer frågan noga och ser över möjligheten att utöka Sveriges stöd till Covax.

Stockholm den 24 mars 2021

Per Olsson Fridh
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